

《纽约时报》刊载慰安妇问题广告

发起者为韩歌手和大学教授；该广告强调日政府应向慰安妇们道歉和赔偿



广告标题为“你能听到吗？”

美国《纽约时报》3月28日刊载了有关慰安妇问题的广告。韩国媒体称，这个广告的发起者是韩国歌手金长勋和诚信女子大学客座教授徐敬德，前者为此支付了全额广告费用。

该广告标题为“你能听到吗？”(DO YOU HEAR?)向读者介绍第二次世界大战时日本军慰安妇问题。广告文章指出，自1992年1月至今，“慰安妇奶奶们”一到星期三就聚集在日本驻韩大使馆前，举行了1000多次示威，但日本政府尚未进行道歉或赔偿。

该广告还强调，日本政府应立刻向她们进行道歉和赔偿。只有这样，韩国和日本才能凝聚力量，共同实现东北亚地区的和平与繁荣。

歌手金长勋表示，日本首相野田佳彦不久前说，“慰安妇是日军性奴”的说法与事实不符，真让人愤怒之至。日本还曾试图阻止他和徐教授在《纽约时报》上刊登独岛广告。在他看来，日本的这种表态行为是足够证明，其在慰安妇和独岛问题上并不光明磊落。

韩国媒体并未透露这个广告的具体费用。(钟合)

“

日本政府此前一直拒绝韩日间举行政府层面的关于慰安妇问题的对话，日本政府应该倾听国内有良心人士关于要求日本政府就慰安妇问题道歉的呼声。日本不反省历史、不顾及邻国感情的民族主义态度，根本没有资格成为联合国安理会常任理事国。

——韩国《东亚日报》

最近日本的行动真可谓“奇观”，不仅主张独岛为日本领土的教科书越来越多，首相野田佳彦也没有参加首尔核安全峰会的闭幕式“逃回”日本，并发出“慰安妇是性奴的说法欠妥”的荒唐言论，让人怀疑日本是否有诚意发展与韩国的睦邻友好伙伴关系。

——韩国《每日经济》

”

巴沙尔宣布接受安南方案

要求其他国家停止向叙反对派提供武装

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德29日宣布接受叙利亚危机联合特使科菲·安南的调停方案，同时要求其他国家停止向叙利亚反对派提供资助和武装。

叙总统致信“金砖”

巴沙尔当天致信金砖国家领导人第四次会晤，承诺“不遗余力”支持安南方案，希望安南根据叙利亚危机的国际和地区因素寻求全面解决办法。

阿拉伯叙利亚通讯社援引信件报道，巴沙尔认定，安南应该“着力”阻止叙利亚“恐怖主义势力”获得援助。“一些国家宣布，他们正向叙利亚恐怖主义团体提供资金和武器”。

依照巴沙尔及其政府的表述，反政府武装是“恐怖组织”。

巴沙尔指认一些邻国“接纳”反对派团体，为它们的活动“提供便利”。

叙利亚新闻部长阿德南·哈桑·马哈茂德本月指认沙特和卡塔尔支持叙利亚境内“武装组织”。另外，叙利亚主要反对派联盟“叙利亚全国委员会”和主要反对派武装“叙利亚自由军”以土耳其为大本营。

巴沙尔允诺尽快对话，与“所有致力于国家和平稳定的团体”。

叙各方将受监督

一些外交官29日说，联合国官员正考虑如何“监督”叙利亚各方落实安南建议。

安南本月早些时候访问叙利亚时向巴沙尔提出六点建议，含立即停止在平民区使用重型武器并撤出政府军、政府与反对派在联合国监督下停止所有武装暴力、每天为伤员转移和人道主义援助停火两个小时。

按照这些外交官的说法，安南向叙方提议，从联合国在中东地区和非洲现有维和项目抽调200至250名观察员，前往叙利亚，监督各方停火。

至于联合国向叙利亚派遣观察员部队，这些外交官说，还面临许多难题，包括如何确保全面实施安南方案、如何保障观察员安全和推动各方停火后启动政治进程；另一突出问题是，观察团规模相对较小情况下如何确保监督效果。

刘锴(新华社专稿)



3月29日，一名马里军人在首都巴马科机场巡逻。

■ “马里军人政变 总统下落不明”追踪

马里民众机场逼退多国总统飞机

科特迪瓦、贝宁等国总统调停任务暂时搁浅；马里遭推翻总统表示健康良好

支持马里政变军人的民众29日在机场跑道示威，迫使肩负调停使命的多国总统所乘飞机空中返航。遭推翻的马里总统杜尔29日告诉法国国际广播电台记者，他健康良好，正关注局势发展。

科特迪瓦总统阿拉萨内·德拉马内·瓦塔拉的一名顾问告诉美联社记者，搭载瓦塔拉和贝宁、尼日尔、布基纳法索3国总统的飞机抵达马里首都巴马科机场前，政变军人支持者在跑道示威，“安全无法确保，所以我们返回(科特迪瓦经济首

都)阿比让”。

法新社援引一名巴马科机场人员的话报道，瓦塔拉“抵达马里空域，但返回”。一名安全人员说，布基纳法索总统布莱斯·孔波雷也“不来了”。贝宁总统托马·博尼·亚伊代表团人员证实，亚伊取消原计划。

路透社报道，除上述4国总统，尼日利亚总统古德勒克·埃博勒·乔纳森和利比里亚女总统埃伦·约翰逊-瑟利夫也取消会晤。

西非国家马里21日发生政变，总统阿马杜·图马

尼·杜尔遭推翻并藏匿。政变军人宣布组成新政府，制定新宪法。西非国家经济共同体27日决定委派6国总统前往马里调停，试图劝服政变军人同意恢复宪法秩序。

政变领导人阿马杜·萨诺戈劝说支持者“让我们的非洲兄弟”降落，但各国领导人决定返回。一名路透社报道员在机场看见，迎接各国总统的红地毯铺好，仪仗队就位。

科特迪瓦总统瓦塔拉的顾问说，调停会晤地点改为阿比让，政变领导人将前往。

惠晓霜(新华社专稿)

■ 动向

西共体威胁制裁马里

限定政变军人三天内恢复宪法秩序

据新华社电 西非国家经济共同体(西共体)29日警告说，如果马里政变军人不能在三天内恢复国家的宪法秩序，西共体将立即对马里采取一系列政治、经济和文化制裁措施。

在政治方面，西共体重申拒绝承认马里政变军人的合法性，表示将全面终止

马里的成员国资格并召回西共体各国驻马里大使。同时，西共体将禁止马里政变军人进入其他成员国并关闭相关国家同马里的边界。

在经济方面，西共体将冻结马里军政权“民主复兴和国家重建全国委员会”各负责人在西共体成员国的资产等。